

中国研究型医院评价遴选结果公布 济宁市第一人民医院榜上有名

本报济宁11月2日讯(记者 于伟 通讯员 胡安国 李倩) 日前,由中国研究型医院学会联合上海交通大学中国医院发展研究院、健康界共同开展的2023年研究型医院评价遴选结果出炉。济宁市第一人民医院心血管内科入选“研究型学科”,史冬梅教授当选“研究型人才”。这是济宁市唯一入选“研究型学

科”及“研究型人才”的医疗机构。

研究型医院评价遴选旨在树立典型、以评促建,展示“质量与内涵”优秀的研究型医院,推出“临床与科研”融合的研究型学科,挖掘临床专家、科学家、教育家和管理专家“四家兼具”的研究型人才。研究型医院评价遴选作为医院建设的新理念,强调临床与

科研并举;作为医院建设的新模式,强调规模与内涵并重;作为医院建设的新动能,强调创新与转化并进;作为医院建设的新水平,强调能力与贡献并优。这是顺应医学科技发展大趋势、医疗卫生改革大方向、人民群众健康保障的新需求。

近年来,济宁市第一人民医院以公立医院高质量发

展要求为引领,以持续推动研究型医院建设为切入点,不断完善科研“硬件”,加强平台建设,健全临床科研协作体系,大力推动科研创新与临床应用“双促进、双提升”,将科技成果转化为医疗服务能力,造福更多患者。聚焦“医研融合、创新转化”,高标准建成1.5万平米的临床医学实验中心,入驻10个实

验室、生物样本库和实验动物中心,依托济宁市医学科学院组建14个研究所,实体化开放33个公共科研平台。医院完成科技成果转化7项、总交易金额707万元。下一步,医院将进一步提高科技创新转化效率,在助推研究型医院建设和公立医院高质量发展方面做出更大贡献。

知识产权赋能,打造一流营商环境

本报济宁11月2日讯(通讯员 宋宇 程心怡) 济宁市市场监督管理局深入开展“知识产权创新突破年”攻坚行动,以服务制造强市建设为主战场,致力于知识产权“创、运、保、管、服”全链条提升,不断为优化营商环境注入创新动力。

高站位推动知识产权强市建设新格局。9月5日,济宁市知识产权保护工作暨市政府知识产权战略实施工作领导小组会议召开,会议强调,要坚持市县一体、部门联动,高位推动、政策拉动、典型带动、宣传发动,凝聚知识产权工作强大合力。截至目前,已连续两年以市知识产权工作领导小组名义开展“知识产权创新突破年”攻坚行动,始终坚持一张蓝图绘到底,明确各成员单位责任分工,对县市区工作做出统一部署。

高效益提升知识产权创造运用新水

平。“十四五”以来,济宁市紧紧围绕“231”产业集群,强化专利导航,强化高价值专利培育,立足产业抓布局,助企攀登促发展。2023年1-6月,济宁市新增高价值发明专利323件,增幅为15.9%,高价值发明专利达到2352件,万人高价值发明专利达到2.81件。截至9月底,全市有效发明专利达到6897件,万人有效发明专利达到8.26件,同比增长30.2%。为助企破解融资难题,释放专利红利,与中国邮储银行济宁支行签订战略合作协议,与市地方金融监管局连续四年联合举办知识产权质押融资政金企合作对接会议,持续开展“入园惠企”“一企一策”提升质押融资效能。截至8月份,全市知识产权质押登记322件,质押融资额25.5亿元,同比增幅43.2%。

高要求增强知识产权管理能力新本

领。完善知识产权政策项目体系,调整专项资金管理办法,2022年,安排高价值发明专利培育、专利导航、知识产权示范和优势企业培育等50多个项目,兑付知识产权质押融资贴息惠企政策981万余元。培育知识产权高地,任城区成功入选国家知识产权强县建设试点区,邹城市获批山东省知识产权工作真抓实干成效明显地方督察激励。

高标准健全知识产权保护效能新机制。会同市法院、检察院、公安局等加强知识产权保护行刑衔接,持续完善知识产权行政执法、司法、仲裁、调解协同联动机制,立足市场抓保护,2022年办理了一批行政调解司法确认案件,查处各类行政处罚案件771件,有效净化了创新发展环境。2022年,济宁市在国家知识产权局行政保护绩效考核参评的157个城市中位居第34

位、两年跃升93个位次,全省第4位,两年跃升11个位次。

高质量展现知识产权公共服务新风采。2021年以来,全市申建省级以上各类公共服务平台(站、点)30多处,保护维权工作站14县市区“全覆盖”。设立国家知识产权局专利局济南代办处济宁工作站,实现商标受理登记、专利权质押“一窗通办”。会同行政审批服务局开展企业变更登记与商标变更申请同步受理,进一步提高办事效率。今年3月份,深入14个县市区、30余家企业开展知识产权专项工作督导调研,问需于企,送计献策,现场推送各类知识产权惠企政策20余条,真正将知识产权延伸至服务企业最后“一公里”,务实功、求实效,用心培育优质企业,实现和企业的同频共振,同向发力。

电力先行,赋“能”地方经济发展

国网济宁供电公司优化补强电网结构,保障用电需求增长

记者 郭纪轩 通讯员 金剑 李军

济宁麟祥(济宁西)500千伏变电站工程是山东省政府推动黄河流域生态保护和高质量发展的重点工程,建成后将有效满足济宁市负荷快速增长的用电需求和新建220千伏变电站接入系统的需要,大幅提升济宁西部电网供电能力,为济宁市破解“煤电围城”困局、加快新旧动能转换、实现节能减排降碳目标、服务建设绿色低碳高质量发展先行区提供有力支撑。10月31日,国网济宁供电公司施工人员进行新建220千伏麟运线紧线施工、附件安装工作,加快推进工程建设。

